
Referat fra årsmøte i Erdal menighet 

 05.03.2023 

Til stede: 22 voksne og to barn  

Konstituering  

Møteleder: Lars Hana 

Referent: Gerd Olaug Vikesland 

Til å signere protokollen ble følgende valgt: Aslaug Klakeg Forland og Petter Seip. 

Godkjenning av innkalling: Innkallingen ble godkjent. 

Som en ekstra sak til årsmøtet ble det drøftet å redusere antall medlemmer i menighetsrådet 

fra 6 til 4. Det vil gjøre det lettere å få en liste som er lovlig, da det har vært vanskelig å få 

folk til å stille. Det skal være 9 navn på listen ved 4 faste medlemmer, og 11 navn ved 6 faste 

medlemmer. Menighetsmøtet er her beslutningstaker. Listen skal være ferdig 31. mars, med 

valg i september. Det kom inn flere forslag, blant annet å slå sammen flere menighetsråd til et 

menighetsutvalg. Det kom også inn forslag om at medlemmer til menighetsråd velges for 2 år 

av gangen i stedet for 4.  

Vedtak: Det ble vedtatt at det skal være 4 medlemmer i menighetsrådet med 19 mot 2 

stemmer. Det vil si at 1 må ha avholdt seg fra å stemme. 

Årsmeldingen 

Lars Hana gikk gjennom årsmeldingen for 2022, og det ble åpnet opp for innspill og 

kommentarer. Rapporter fra det frivillige arbeidet ble gjennomgått.  

Ordningen med gudstjenesteteam fungerer greit, men det er et ønske om å få med flere. Det er 

3 faste team. Siden de frivillige i teamene utfører klokkerfunksjon, får menigheten refundert 

klokkermidler. I 2022 utgjorde disse kr. 17 680,-. Babysang er et viktig tiltak for å ta vare på 

de familiene som møter til dåp. Miniglimt er lagt ned, men de som var med i Miniglimt har 

fått tilbud om å være med i Småbarnsang. Etter skoletid er fortsatt en suksess. Antall barn har 



doblet seg siden i fjor, men tallet på ledere har gått ned. Det er et fint fellesskap der. 

Rapporten for Strikketreff ble kort nevnt. Det har vært rundt 10 deltakere pr. gang, hvorav 

halvparten fra Erdal menighet. Det er en uformell samling, hvor man også kan komme uten 

strikketøy. 

Det er ellers ikke mange forandringer i råd og utvalg, men vi mangler KN- kontakt. 

Diakoniutvalgene skal organisere og inspirere til diakonal innsats og tjeneste i de ulike 

menighetene. Diakoniutvalget har flere frivillige, og mange fellestiltak kommer inn under 

Diakoniutvalget som f. eks formiddagstreff, i tillegg til at de har vært med å arrangere 

musikkafe. 

Utstyrskomiteen melder om at etter et par år med lite utleie av menighetssalene har utleien nå 

tatt seg opp igjen, og er tilbake på normalt nivå. 

Mandagstrimmen blir arrangert hver uke og fortsetter fremover. 

Utvalg for grønn menighet/ bærekraftutvalget arrangerte den 29.9 musikkafe sammen med 

BKA (Besteforeldrenes Klima Aksjon) og lokalpolitikere. Det var godt fremmøte. 

Menighetsrådet har hatt 7 møter, hvorav 1 nettmøte og har behandlet 63 saker. 

Vi har blant annet uttalt oss i høring om ny biskop i Bjørgvin. 

Fasteaksjonen: Konfirmantene deltok i fastegudstjeneste og gjennomførte bøsseaksjon. Den 

årlige innsamlingsaksjonen for Kirkens nødhjelp ble arrangert som en blanding av nettbasert 

innsamling via Facebook, og som vanlig bøsseinnsamling der konfirmantene gikk fra dør til 

dør. Det ble til sammen samlet inn kr. 55 862,- 

Kirkedagene i Erdal, som ble avlyst i 2021, kunne gjennomføres i 2022. Noe av programmet 

måtte imidlertid avlyses/ utsettes. Det var bygdekonsert 12. februar med Erdal Skoles 

Musikkorps og Erdal Janitsjar. Lunsjkonserten mandag den 14. februar måtte utgå pga 

sykdom. Tirsdag 15. februar var det i regi av Askøy Y´s Mens Club salmer og dikt ved 

Eyvind Skeie, et arrangement som ble en stor suksess. 

Fredag 18. februar var det Musikkafe ved Kjell Bergsvik, Lars Birkeland og Trygve Eiken. 

Den var formet som en ønskekonsert med allsang. Kirkedagene ble avsluttet med gudstjeneste 

søndag 20. februar. 

Den 25. april arrangerte menigheten temakveld med Helge Simones. Temaet var «Når 

konspirasjonsteorier og religiøs retorikk truer demokrati og verdensfred», og tok for seg 

kirkens støtte til de sterke menn som Vladimir Putin og Donald Trump. 



17. mai. ble feiret med korpsmusikk, flaggheising, frokost og gudstjeneste. Det er et godt

samarbeid med skolen, og vi får god støtte av Viknes med paller. 

Det er et ønske om å få til et amfi. Da slipper vi å rigge til med paller. Skolen kan inviteres til 

å få delta i utformingen, slik at de får eierskap til det. Vi kunne også spurt om f. eks 3. klasse 

har lyst til å være med under gudstjenesten på 17. mai. 

Fest for frivillige ble utsatt, og ny dato blir trolig i september. 

I fjor ble det på årsmøtet ytret ønske om at det skjer noe i kirken hver torsdag. Av 

arrangement om torsdagen blir det nå avholdt formiddagstreff og musikkafe. Gjester i 2022 

har vært Trygve Eiken, kultursjef Stig Ryland og prest Gunnar Kolaas, samt Bækkarlokket. I 

tillegg har det vært Strikketreff. 

Kommentarer til gudstjenestelivet 

Vi sliter med å få nye med i gudstjenesten. Det har vært arrangert skolegudstjenester hvor det 

oftest er fullsatt kirke. Ellers har det vært familie- og barnegudstjenester, dåpsgudstjenester, 

ettermiddagsgudstjenester, fastegudstjenester, samt fellesgudstjenester. 

Konfirmanter  

Vi har i år 40 konfirmanter (mot 48 i fjor). De er fordelt på to grupper, og 

konfirmasjonsundervisningen med opplegget «smak og se» er i gang. 

Årsrapport organisten 2022 

Endre Dåvøy er kantor i 31 % stilling.  

Kantor har i tillegg til å spille på de fleste gudstjenestene vært med som organist i barnekoret 

Miniglimt og i Juledagskoret. 

Økonomi 2022 

Til tross for at det har vært et dårlig år, så er økonomien god. Vannskadesaken på huset i 

Florvågveien 335, gjør at vi ender opp med et underskudd.  

I januar 2022 ble det oppdaget vesentlige vannskader som følge av vanninntrengning gjennom 

grunnmur. Dette dekkes ikke av forsikringen. 

Lånet var kommet ned i 63 000, men ble økt til 150 000 i forbindelse med renovasjon. 



Det kom innspill om vi bør selge huset. Huset krever mye vedlikehold. Snittalderen i 

menigheten er høy, og det er viktig å få inn yngre generasjoner. Vi kunne satt pengene i fond, 

og brukt dem til menighetsarbeid, f. eks til å ansette en familieprest som har ansvar for å få 

sving på familiearbeidet, og som kan arbeide med en strategi for å nå familier. Dette kan også 

være et satsingsområde for Menighetsrådet. Menighetsrådet har sett på saken, men vil se på 

saken på nytt.  

Diakonitjenesten på Askøy ønsker å bidra til: 

• Inkluderende fellesskap

• Nestekjærlighet

• Kamp for rettferdighet

• Vern om skaperverket.

Diakonale aktiviteter er: Kirken på sentrene, Planteloppemarked, Strikkeaksjon for Kirkens 

bymisjon, Besøkstjeneste, Soknebud, Sjelesorgsamtaler, Sorggruppe, Lunsjkonsert og 

Bygdevandring. I 2022 var det 40 diakonikonfirmanter som blant annet var med rundt på

omsorgsboligene. 

Ask omsorgssenter – 2022 

Ask omsorgssenter hadde i 2022 100-årsjubileum. Lars Hana overrakte på 

vegne av menighetene på Askøy en lysglob som gave.

Ungdomsarbeidet er tredelt: 

• Storsamlinger som er åpent for alle

• Mellomstore samlinger med faste tilbud med ulike interesseområder

• Smågrupper med nært fellesskap og få personer

Knøttetreff i Strusshamn var et nytt trosopplæringstiltak i 2022, og er for 1-åringer. 

Samlingene er i Strusshamn, men tilbudet er for alle sokn. 

Det kom også innspill om at vi i arbeidet med inkludering og å bygge menighet må bli 

flinkere til å kunngjøre arrangementer, og benytte flere kanaler til å spre informasjon slik som 

Kirkens hjemmeside, Facebook, brev og sms.  



Til slutt spurte møteleder om hva vi vil ha mer av og hva vi vil ha «tilbake»?  Det ble nevnt 

Stillhetsgudstjenester som Pusterom i Ask, Musikkafe, Menighetstur, Friluftsgudstjenester. 

I fjor ble det ytret ønske om å få i gang bibelgrupper og «Tid for tro», og noen etterlyste dette. 

Møtet ble avsluttet kl 14:00 

Erdal 12.03.2023 

Gerd Olaug Vikesland (referent)    Aslaug Klakeg Forland       Petter Seip 




